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E6_B1_87_E8_AF_95_E9_c83_121396.htm 五、语意环境参照法

：利用句中的语意环境推导 这里指的是纯粹根据题干的上下

文来确定选项，也就是说主要是通过句意和四个选项的意义

来确定正确选项。 1. The new appointment of our

president___from the very beginning of next semester.（1997年1

月CET4） A） takes effect B） takes part C） takes place D）

takes turns 正确选项为A）。四个选项的意思分别为：A） 生

效；B）参加；C）发生；D）轮流。从本句句意来看，只

有A）项符合句意，本句大意是：对新校长的任命从下学期

伊始生效。 2. Finding a job in such a big company has always been

____ his wildest dreams.（1997年1月CET4） A） under B）over

C） above D） beyond 正确选项为D）。一般来说能在一个大

公司里谋到一份差事很不容易，所以她 “超出了”一般人的

梦想，所以只能选D） beyond，表示“超出⋯⋯之外”的意

思。 六、利用动词词组中的介词或副词确定正确选项 命题人

员想考查考生是否掌握了某一动词词组的用法，在设计四个

选项时，有时会把一个动词出现在四个选项中，只是后边的

介词或副词不一样。在做这一类题时，如果我们认识某一词

组，根据自己的判断毫不犹豫地选择你认为是正确的选项。

如果不认识或拿不准他们的意义，我们可以根据上下文并以

动词后边的介词或副词进行推导，如下例： 1. Having decided

to rent a flat， we______contacting all the accommodation agencies

in the city.（1998年1月CET4） A） set about B） set down C）



set out D） set up 本题的答案为A）。本句前边说“已经决定

租房，我们联系房户中介商⋯⋯”这里需要填“开始”的意

思。从动词后的四个介词来说，只有about有表示“将来”

（be about）的意思，所以A为正确答案。需顺便补充的是

，set about 这一结构中，about 是介词，因此它后面如果跟动

词，需要用动词的ing形式。 2. One day I ______a newspaper

article about the retirement of an English professor at a nearby state

college.（1998年1月CET4） A） came across B） came about C

） came after D） came at 本题的答案为A）。由于文中有

“One day”这一时间状语和下文的意思，如果大家知道come

across表示“（意外）碰到”，那就毫不犹豫地选A）。但如

果不知道come across有此意义， 我们根据四个介词的基本意

义也可以判断A）为正确答案（across交叉、穿过，come

across 碰巧读到）。 3. When he realized the police had spotted

him， the man _______ the exit as quickly as possible.（1991年1

月CET4） A） made off B） made for C） made out D） made up

本题的答案为B）。这里空格处要填的是表示“走向”之意，

这里只有“for”表示在同一水平线上“向⋯⋯方向”。注意

，句中有exit一词，表示the man是在一建筑物内，所以不可能

用out the exit（注意上下文），而且out是一个副词，后面接

名词时需要有介词of，所以正确选项是B）而不是C）。 七、

利用动词词组中的动词确定选项 有些题的四个选项中的介词

或副词一样，而动词则不一样，这时我们就可以利用动词的

区别来确定正确选项，如下例： If you _______ the bottle and

cigarettes， youll be much healthier.（1997年1月CET6） A） take

off（17%） B） keep off（38%） C） get off（39%） D） set off 



本题答案为B）。keep 与off合在一起是“与⋯⋯保持距离，

远离⋯⋯”的意思，根据句子的意思“如果你不喝酒（这

里bottle是替代，以名词bottle代动词喝酒）、吸咽，你就会更

健康”，正确选项为B）。 八、利用句中的语法结构与固定

搭配推导 1. It is useful to be able to predict ______ the extent which

a price change will affect supply and demand.（1997年1月CET4）

A） from B） with C） to D） for 正确选项是C）。to the extent

是固定搭配，which引导的定语从句修饰先行词extent，所以

空格处应填入的介词为to. 2. You cannot be_____ careful when

you drive a car.（1997年6月CET4） A） very（12%） B） so

（20%） C） too（51%） D） enough（17%） 正确选项为C）

。cannot⋯⋯too是固定搭配，表示“再⋯⋯也不为过，越⋯

⋯越好”的意思。 九、根据词的同现确定正确选择项 同现指

同一些词有时会出现在同一个语义场中，即同时出现在一个

句子中，这就成了我们答题的依据。 1. Remember that

customers dont _____about prices in that city. （1991年1月CET4

） A） debate B） consult C） dispute D） bargain 正确选项是D

）。空格后的名词price决定其前的动词用bargain，构

成bargain about短语意思是：就⋯讨价还价。 2. A _____ to this

problem is expected to be found before long.（1998年1月CET4）
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